

欧冠解签：

巴萨那不勒斯难兄难弟对决 曼城拜仁拿捏软柿子

2023-2024 赛季欧冠 1/8 决赛抽签结果已经揭晓，西甲意甲队伍直面两组正面对决，巴萨遭遇那不勒斯，马竞则对阵国米，而曼城则抽到了哥本哈根这样的上上签，拜仁、阿森纳等队签运也较为理想。以下为本次 1/8 决赛抽签解析。

(注：以下 8 组对决里种子队排序靠前，两回合淘汰赛先客后主。)

【马竞 vs 国米】

本次 1/8 决赛抽签最“死亡”的一组对决，上赛季欧冠亚军国米遭遇了西甲劲旅马竞。

一向以防守著称的马竞，本赛季欧冠有些扭转外界常规印象，进攻火力可以说是大解放了，小组赛 6 场狂轰 17 球位列所有参赛队里的第一，格列兹曼和莫拉塔两大锋线球员更以 5 球并列欧冠射手榜第 1，国米在主帅因扎吉率领下同样火力很猛，劳塔罗本赛季 22 次出场攻入 17 球的表现也相当强势，恰尔汗奥卢和图拉姆也各有 8 球进账。因此，这组对决场面不会踢得很沉闷。

【皇家社会 vs 巴黎】

以小组第 2 身份晋级的巴黎，没有如外界预期那样造成死亡对决，他们碰上了自 2003-2004 赛季后时隔 20 年才进入欧冠淘汰赛的皇家社会，后者 6 场小组赛仅仅打进了 7 个进球，是欧冠 16 强里进球最少的队伍。

从实力上看，直到末轮才意外挤掉国米获得头名的皇家社会不太配得上上一档，巴黎这次算得上拿到好签了。

两队队史并没有交战记录，而从竞技角度上看，这是一场矛与盾的攻防拉扯，坐拥姆巴佩等球星的巴黎小组赛 6 场足足轰下 15 球，火力相当凶猛，而皇家社会无论是小组进球(6 球)还是丢球(2 球)都是 16 强最低，防守稳定的好，进攻也稳定的差，两队的球风差异确实很大。

【阿森纳 vs 波尔图】

时隔 7 年再进欧冠淘汰赛，阿森纳这次签位相对理想，抽到了来自葡超的波尔图，波尔图本赛季进程磕磕绊绊，直到欧冠小组末轮赢下顿涅茨克矿工才最终出线，在葡超联赛(第 3)也没有展现出过往的统治力，赛季至今，队内也仅有一人进球数超过 5 球。相比之下，上周刚登顶英超的阿森纳各项赛事稳步发展，无论实力还是士气都远大于波尔图，绝对是这组对决里更被看好的。

【拜仁 vs 拉齐奥】

一向酷爱在欧冠“虐菜”的拜仁，这次可能又遇到了喜欢的菜。拉齐奥本赛季状态一落千丈，近期 3 场仅进 1 球拿 1 分，目前更掉到了联赛下半区第 11 名。而在硬仗方面，近 2 个月里



遇到米兰、国米、马竞等强队时他们连续输了 3 个 0:2，几乎坐实硬仗软脚虾称号。

【皇马 vs 莱比锡】

欧冠豪门皇马再遇老对手莱比锡，两队早在上赛季欧冠小组赛就分在一组且各取一胜。值得一提的是，莱比锡 3:2 险胜皇马那一场其实是皇马近 15 次踢德国队里唯一一场败仗，相对而言，莱比锡是打皇马较有心得的德甲队了。

不过，本赛季莱比锡却有些今非昔比，今夏的他们遭遇较大规模阵容重组，索博斯洛伊、恩昆库、格瓦迪奥尔三大核心今夏离队，面对今年小组赛 6 战全胜的皇马，莱比锡压力肯定比去年大。

但皇马这边倒也有隐患，球队近期大面积伤病潮也让他们踢得有点艰难，卡瓦哈尔、卡马文加、维尼修斯、琼阿梅尼等球员均有不同程度的伤病，库尔图瓦、阿拉巴两位大将甚至都确认赛季报销，各条战线都有伤员，皇马在明年年初淘汰赛能否保持好当前状态，还真不太好看。

【巴萨 vs 那不勒斯】

两支上赛季联赛冠军的较量，同时也是难兄难弟的较量。西甲卫冕冠军巴萨对阵卫冕意甲冠军那不勒斯，两支队伍状态都远不如上赛季强势，巴萨近 3 场只拿 1 分，目前已落后西甲榜首 7 分，欧冠末轮还爆冷输给鱼腩队安特卫普，而那不勒斯也不太行，球队不仅已掉出联赛前四，主场 0:1 输给保级队恩波利后，甚至还导致主帅加西亚下课。

双方队史累计有 4 次欧战交

手，巴萨 2 胜 2 平保持不败并赢下全部 2 次淘汰赛。巴萨对于那不勒斯这套阵容并不陌生，双方在 2021-2022 赛季欧联就已有过交手，巴萨在对攻之下以两回合总比分 5:3 拿下对手，这次时隔一个赛季再度交手，知己知彼的巴萨似乎更占据一些优势。

【曼城 vs 哥本哈根】

卫冕冠军曼城遇到超级上上签，他们遭上了丹麦球队哥本哈根，后者是整个 16 强里小组积分最少的队伍(8 分)，本赛季也仅仅只是他们第 2 次参加欧冠淘汰赛。

曼城上赛季欧冠小组就与哥本哈根同分一组，上半程交手曼城兵不血刃 5:0 大胜，次回合则在哈兰德缺阵、戈麦斯染红、马赫雷斯意外丢点等多个不利情况下被对手 0:0 逼平，虽然战平过曼城，但整体上看，过程被压着打的哥本哈根没有给曼城真正带来过麻烦，这组系列赛要爆冷比较难。

【多特蒙德 vs 埃因霍温】

力压巴黎、米兰小组头名的出线的多特，在淘汰赛中又遇到了硬茬，他们的对手是荷甲领头羊埃因霍温。

赛季至今埃因霍温联赛表现极度夸张，在新帅博斯带领下打出 16 轮 16 胜的全胜联赛战绩，进球数(56 球)和丢球数(6)都断层领跑荷甲。在欧冠小组赛上，他们也有过 1:1 战平阿森纳的表现，多特明显没有稳拿的把握。

两队历史仅有 2 次交手，多特 1 胜 1 平占据上风，但由于上次交手是在遥远的 2002-2003 赛季，历史记录参考价值不高，这场还是趋向于 55 开对决。综合

亚洲帆船锦标赛 中国选手夺 5 项冠军

新华社北京 12 月 19 日电 当地时间 19 日，亚洲帆船锦标赛暨巴黎奥运会亚洲区资格赛在泰国芭提雅结束。中国帆船帆板队夺得 5 项冠军，拿到 5 个巴黎奥运会参赛资格。

本次比赛共设 6 个奥运会小项级别，发放 8 个奥运资格。中国选手徐铭/涂雅函获混合 470 级冠军；温在鼎/刘添获男子 49 人级快速艇冠军；胡晓宇/单梦缘获女子 49 人级快速艇冠

军；麦汇聪/陈琳琳获混合诺卡拉 17 级双体船冠军；顾敏获女子单人艇爱尔卡 6 冠军。

在今年 8 月的海牙世锦赛上，闫铮、陈静乐和黄齐滨分获女子水翼帆板、女子水翼风筝板和男子水翼风筝板 3 个项目的巴黎奥运会参赛资格。杭州亚运会中，毕焜为中国队斩获男子水翼帆板的奥运资格。

至此，国家帆船帆板队已斩获 9 个巴黎奥运会参赛资格。

云南将举办首届冬季运动会

新华社昆明 12 月 19 日电 云南省第一届冬季运动会将于 12 月 22 日在昆明开幕。

记者从 19 日举行的新闻发布会上获悉，云南省首届冬运会将设置公开组和青少年组两个组别，设滑雪、滑冰、冰球、轮滑 4 个大项 16 个单项，将产生 88 枚金牌。其中，滑雪项目设单板滑雪、高山滑雪、自由式滑雪；滑冰项目设短道速滑、花样滑冰；冰球项目设 1 个单项；轮滑项目设轮滑速度过桩、速度轮滑。

目前，已有云南省 16 个州

(市)的 121 支代表队报名参赛，领队、教练、运动员共计 1137 人。

云南省体育局副局长余红颖表示，举办第一届冬季运动会是夏季省运会的延伸和完善，填补了云南省举办冬季运动会的空白，将成为云南体育发展史上的里程碑。

本届赛事将分两个时段进行，第一阶段比赛时间为 2023 年 12 月 22 日至 24 日，第二阶段比赛时间为 2024 年 1 月 1 日至 3 日。

亚特兰大逆转大胜萨勒尼塔纳

新华社罗马 12 月 18 日电 意大利足球甲级联赛 18 日结束第 16 轮的最后一场比赛，亚特兰大主场 4:1 战胜萨勒尼塔纳，取得各项赛事三连胜，德凯特拉雷贡献一球一助攻。

比赛伊始，客队萨勒尼塔纳很快抓住机会拔得头筹。第 10 分钟，坎德雷瓦将球送入禁区，无人盯防的皮罗拉近距离头球破门。

易边再战，主队明显在状态上有所调整，第 48 分钟，球在客

队门前混战中飞出禁区，穆里尔在外围迎球而上，推射破门，亚特兰大扳平比分。成功撕破对方防线后，亚特兰大开始连番破门。第 52 分钟，卢克曼助攻帕萨利奇再进一球实现反超。第 83 分钟，斯卡尔维尼在前场成功抢断后，助攻德凯特拉雷禁区内轻松破门。第 89 分钟，德凯特拉雷禁区边缘送出巧妙传中，米兰丘克默契接应，推射将球打进，最终比分定格在 4:1。

弗卢米嫩塞 2:0 淘汰开罗国民 晋级世俱杯决赛

新华社北京 12 月 19 日电 北京时间 19 日凌晨，在 2023 国际足联世俱杯半决赛中，南美冠军弗卢米嫩塞队 2:0 击败非洲冠军开罗国民队，晋级决赛。

两队在上半场互交白卷。易边再战，弗卢米嫩塞队加大攻势。第 71 分钟，马塞洛左路突入禁区被绊倒，为球队赢得点球，阿里亚斯操刀命中，帮助弗卢米嫩塞 1:0 打破僵局。第 90 分钟，马特乌斯·马丁内利送出

妙传，替补登场的约翰·肯尼迪禁区中路起脚推射破门，帮助巴西球队锁定胜局。

这是弗卢米嫩塞队首次参加世俱杯赛事。队中 35 岁老将马塞洛将第五次亮相世俱杯决赛，此前四次，他代表皇家马德里队参加世俱杯，全部夺冠。

另外一个决赛名额将在欧冠冠军曼城和亚冠冠军浦和红钻之间产生。